

Să reținem!

Ideea principală este un enunț care cuprinde informațiile cele mai importante.
Planul simplu de idei cuprinde toate ideile principale desprinse din ilustrații.

Să exersăm!

1. Scrie planul simplu de idei desprins din ilustrațiile alăturate în ordinea desfășurării întâmplărilor.
2. Realizează planul simplu de idei desprins din ilustrațiile de la pagina 21.

Povestirea orală după planul simplu de idei desprins din ilustrații

1. Povestește oral întâmplarea după planul simplu de idei desprins din ilustrațiile benzii desenate „Caietul care plânge”.
2. Povestește oral întâmplarea după planul simplu de idei desprins din ilustrațiile de la pagina 21.

Lectură Amintiri din copilărie fragment

după Ion Creangă

Nu știu alții cum sunt, dar eu, când mă gândesc la locul nașterii mele, la casa părintească din Humulești, la stâlpul hornului unde lega mama o sfoară cu **motocei** la capăt, de crăpau mâțele jucându-se cu ei, la **prichiciul** vetrei cel **humuit**, de care mă țineam când începusem a merge copăcel, și la alte jocuri și jucării pline de hazul și farmecul copilăresc, parcă-mi saltă și acum inima de bucurie!

Și eu eram vesel ca vremea cea bună și **șturlubatic** și copilăros ca vântul în tulburarea sa.

Și mama, care era vestită pentru năzdrăvăniile sale, îmi zicea cu zâmbet uneori: „Ieși, copile cu părul **bălai** afară și râzi la soare, doar s-a îndrepta vremea!” Și vremea se îndrepta după râsul meu.

Știa, vezi bine, soarele cu cine are de-a face, căci eram feciorul mamei, care și ea cu adevărat că știa a face multe și mari minunății, pe cât mi-aduc aminte; și-mi aduc bine aminte, căci brațele ei m-au legănat când mă alintam la sânu-i, gângurind și uitându-mă în ochii ei cu drag! Și sânge din sângele ei și carne din carnea ei am împrumutat, și a vorbi de la dânsa am învățat. Iar înțelepciunea de la Dumnezeu, când vine vremea de a pricepe omul ce-i bine și ce-i rău.



- Citește în întregime lectura „Amintiri din copilărie” de Ion Creangă.

Vocabular

motocei: ciucuri

prichici: margine îngustă ieșită în afară la cuptor

humuit: lipit cu argilă (pământ)

șturlubatic: neastâmpărat

bălai: blond